
個人の学習活動の状況について

男性 女性 回答しない

132 91

81 34

23 32

27 32

37 15 1

98 144

24 122

20 35

66 78

51 49

23 15

89 111

男性 女性 回答しない

68 121 1

45 23 1

29 17

50 87

85 139

93 77

71 95

79 50

26 43

31 29 1

7 9

5 1

生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

７　料理や裁縫などの家庭生活に関すること

８　育児や教育に関すること

９　音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味に関すること

10 文学や歴史、語学などの教養に関すること

11 その他（ ） 

12 学習していない

４　自然体験や生活体験などの体験活動に関すること

５　人口減少や地球温暖化などの社会問題に関すること

６　健康やスポーツに関すること

問8×性別

７ 余暇を楽しく過ごすため

８ 知識や技術を高めるため

９ 友人や仲間づくりのため

１０ 地域や社会との関わりを深めるため

１１ 付き合いのため

１２ その他（ ）

１ 家庭生活に役立てるため

２ 社会に貢献するため

３ 資格取得に役立てるため

４ 老化防止のため

５ 健康づくりのため

６ 仕事に役立てるため

問７×性別

1　仕事に必要な知識・技能や資格に関すること

２　インターネットの知識・技能に関すること

３　ボランティア活動に必要な知識。技能に関すること

0 20 40 60 80 100 120 140 160

1 仕事に必要な知識・技能や資格に関すること

２ インターネットの知識・技能に関すること

３ ボランティア活動に必要な知識。技能に関すること

４ 自然体験や生活体験などの体験活動に関すること

５ 人口減少や地球温暖化などの社会問題に関すること

６ 健康やスポーツに関すること

７ 料理や裁縫などの家庭生活に関すること

８ 育児や教育に関すること

９ 音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味に関する

こと

10 文学や歴史、語学などの教養に関すること

11 その他（ ）

12 学習していない

問７×性別

回答しない 女性 男性

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１家庭生活に役立てるため

２社会に貢献するため

３資格取得に役立てるため

４老化防止のため

５健康づくりのため

６仕事に役立てるため

７余暇を楽しく過ごすため

８知識や技術を高めるため

９友人や仲間づくりのため

１０地域や社会との関わりを深めるため

１１付き合いのため

１２その他（ ）

問８×性別

回答しない 女性 男性



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男性 女性 回答しない

72 131

9 6

31 28

88 96

32 41 1

7 3

71 79 1

97 64

9 6

2 6

25 35

24 31 1

35 60

59 65

12 7

4 4

男性 女性 回答しない

35 42

5 26

16 25

9 14

15 20

2 1

0 0

11 18

18 17

45 38

21 20

8 16

２ 学校からの推薦

３ 職場からの推薦

４ 新聞、雑誌

１４ TV・ラジオ

１５ その他( )

16 わからない

５ 広報たんばなどの公共機関の情報誌

６ 市ホームページ

７ SNS

８ web ページ

９ 公共施設の窓口

１０ 丹波市の防災行政無線

問９×性別

１ 家族や友人、知人からの口コミ

問10 ×性別

7 職場の理解が得られない

８ 身近なところに施設や場所がない

９ 希望するような学習内容の講座がない

10 学習する必要性を感じていない

１１ わからない

１２ その他( )

1 仕事が忙しい

２ 家事・育児などが忙しい

３ 費用がかかる

４ 必要な情報がなかなか入手できない

５ 一緒に学習や活動をする仲間がいない

６ 家族の理解が得られない

１１ 自治会の回覧や地域住民の連絡

１２ チラシ、ポスター

１３ サークル、グループ、クラブ、同好会

0 20 40 60 80 100 120 140

１家族や友人、知人からの口コミ

２学校からの推薦

３職場からの推薦

４新聞、雑誌

５広報たんばなどの公共機関の情報誌

６市ホームページ

７ SNS

８ web ページ

９公共施設の窓口

１０丹波市の防災行政無線

１１自治会の回覧や地域住民の連絡

１２チラシ、ポスター

１３サークル、グループ、クラブ、同好会

１４ TV・ラジオ

１５その他( )

16 わからない

問９×性別

回答しない 女性 男性

0 10 20 30 40 50

1 仕事が忙しい

２家事・育児などが忙しい

３費用がかかる

４必要な情報がなかなか入手できない

５一緒に学習や活動をする仲間がいない

６家族の理解が得られない

7 職場の理解が得られない

８身近なところに施設や場所がない

９希望するような学習内容の講座がない

10 学習する必要性を感じていない

１１わからない

１２その他( )

問１０×性別

回答しない 女性 男性



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男性 女性 回答しない

33 21

36 48

125 149

33 23 1

12 12

90 112

男性 女性 回答しない

10 12

39 43

47 109 1

8 9

6 1

15 7

2 4

9 14

18 42 1

8 7

37 35

20 32

0 9

15 16

84 111 1

41 31

141 127

27 40

7 21

7 5

22 18

90 82

5 6

問11 ×年代

１ 満足している

２ どちらかというと満足している

３ どちらでもない

１３ 市立の教育・子育て関連施設（子育て学習セン
ター、児童館）

９ 植野記念美術館

４ どちらかというと不満だ

５ 不満だ

６ わからない

1６ 自治協議会の拠点施設（コミュニティセンター
など）

1７ 自治会の公民館・集会所

1８ 小・中学校、高等学校、各種学校など

１９ 認定こども園

１ 丹波市市民プラザ

２ 市立住民センター・ライフピアいちじま(ホール・
図書館除く)

３ 市立図書館(分館含む)

４ 丹波竜化石工房「ちーたんの館」

５ 歴史民俗資料館（柏原・春日・市島）

６ 水分れフィールドミュージアム

７ 丹波布伝承館

８ 青垣いきものふれあいの里

2２ 利用していない

2３ その他（ ）

問12×性別

1４ 社会福祉協議会の管理する施設

1５ 県立の施設（丹波の森公苑、丹波年輪の里な
ど）

２０ 民間運営の貸部屋・会議室などの施設(コ
ワーキングスペースなど)

２１ 民間運営のスポーツ施設

１０ 市立の人権・同和関連施設(氷上文化セン
ター、七日市会館など)

１１ 市立のスポーツ・レクリエーション関連施設（体
育館、プール、公園など）

1２ 市立の芸術・文化関連施設（文化ホール・ライ
フピアいちじま大ホール）

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１満足している

２どちらかというと満足している

３どちらでもない

４どちらかというと不満だ

５不満だ

６わからない

問１１×性別

回答しない 女性 男性

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１丹波市市民プラザ

２市立住民センター・ライフピアいちじま(ホール・図書館除く)

３市立図書館(分館含む)

４丹波竜化石工房「ちーたんの館」

５歴史民俗資料館（柏原・春日・市島）

６水分れフィールドミュージアム

７丹波布伝承館

８青垣いきものふれあいの里

９植野記念美術館

１０市立の人権・同和関連施設(氷上文化センター、七日市

会館など)

１１市立のスポーツ・レクリエーション関連施設（体育館、プー

ル、公園など）

1２市立の芸術・文化関連施設（文化ホール・ライフピアいち

じま大ホール）

１３市立の教育・子育て関連施設（子育て学習センター、児

童館）

1４社会福祉協議会の管理する施設

1５県立の施設（丹波の森公苑、丹波年輪の里など）

1６自治協議会の拠点施設（コミュニティセンターなど）

1７自治会の公民館・集会所

1８小・中学校、高等学校、各種学校など

１９認定こども園

２０民間運営の貸部屋・会議室などの施設(コワーキングス

ペースなど)

２１民間運営のスポーツ施設

2２利用していない

2３その他（ ）

問１２×性別

回答しない 女性 男性



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男 女 回答しない

24 36

153 207

129 124 1

男性 女性 回答しない

169 206 1

143 156

32 44

86 94

28 27

23 20

27 22

13 10

76 87

35 43 1

58 91 1

19 24

男 女 回答しない

97 109

132 183 1

3 7

34 28

11 6

11 11６ その他( )

問16×性別

１ スキルアップ

２ 生涯学習

３ リカレント教育

４ 社会教育

７ 各生涯学習団体のネットワーク形成

８ 生涯学習団体の設立や運営の伴走支援

９ こどもや大人が共にまなび合う学習機会の充
実

１０ 生涯学習団体への補助事業の充実

１１ 市民プラザや住民センター等生涯学習施設の
機能充実

１２ その他( )

問13×性別

５ リスキリング

1 学習講座やイベント情報のわかりやすい情報発
信

２ 年代ごとに応じた学習講座やイベントの開催

３ 市役所の行う出前講座の充実

４ 自治会、自治協議会など、地域での学習機会の
充実

５ 講座やイベントを企画する手法等を学べる学習
機会の充実

６ 社会教育主事や社会教育士などの社会教育
コーディネーター人材の養成・育成

1 知っており、参加したことがある

２ 知っているが、参加したことはない

３ 知らない

問1５ ×性別

0 50 100 150 200 250

1 学習講座やイベント情報のわかりやすい情報発信

２年代ごとに応じた学習講座やイベントの開催

３市役所の行う出前講座の充実

４自治会、自治協議会など、地域での学習機会の充実

５講座やイベントを企画する手法等を学べる学習機会の充実

６社会教育主事や社会教育士などの社会教育コーディネー

ター人材の養成・育成

７各生涯学習団体のネットワーク形成

８生涯学習団体の設立や運営の伴走支援

９こどもや大人が共にまなび合う学習機会の充実

１０生涯学習団体への補助事業の充実

１１市民プラザや住民センター等生涯学習施設の機能充実

１２その他( )

問１5×性別

回答しない 女性 男性

0 50 100 150 200

１スキルアップ

２生涯学習

３リカレント教育

４社会教育

５ リスキリング

６その他( )

問１６×性別

回答しない 女性 男性

40.
0%60.

0%

1 知っており、参加したことがあ

る

男 女 回答しない

42.
5%57.

5%

２ 知っているが、参加したことは

ない

男 女 回答しない

50.
8%

48.
8%

0.4
%

３ 知らない

男 女 回答しない



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男 女 回答しない

11 9

44 70

79 87 1

61 55

113 143

男性 女性 回答しない

97 95 1

13 11

45 59

91 144

37 49

47 48

45 50

70 78

53 58

103 110

31 28

14 14

57 64 1

13 8

43 35

31 47 1

23 33

6 8

15 32

7 9

男性 女性 回答しない

103 119

91 123

132 171 1

66 76

99 144

21 39 1

48 68

67 98

94 43 1

33 25

14 20

地域における活動について

９　地域課題やまちづくりに関することをじっくり
話す場や活動

1０ 地域と学校が一緒に行う活動

1１　その他（

問19×性別

１　知識や教養を学ぶ講座

２　ものづくりなどの体験を伴う活動

３　健康づくり・スポーツなどの体を動かす活動

４　フィールドワークやまち歩きなど、地域のこと
を知ることができる活動

５　ゆったり対話ができ、人と人がつながる場や活
動

６　子育て世代の悩みや相談ができる活動

７　地域のためのボランティア活動

８　こどもと大人が一緒に楽しめる活動

18　特に課題はない

19　わからない

２０　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

９　誰もが参加しやすい自治会・自治協議会運営

１０　地域の担い手不足解消

1１　伝統芸能や祭りの保存・継承

1２　学校と地域の連携・協働体制の充実

1３　地域課題への無関心

1４　外国人市民との交流促進

15　産業や経済振興

16　健康やスポーツ振興の充実

17　大人の学習機会の充実

問18×性別

１　子育て支援の充実

２　青少年健全育成の推進

３　こどもの教育の充実

４　高齢者の生活支援の充実

５　障がい者の生活支援の充実

６　まちの防災・防犯や住みやすさ

７　環境や景観保全の充実

８　住民同士の助け合いや地域交流の促進

問１７×性別

１　なっていると思う

２　どちらかというとなっていると思う

３　どちらかというとなっていないと思う

４　なっていないと思う

５　わからない
0 20 40 60 80 100 120 140 160

１ なっていると思う

２ どちらかというとなっていると思う

３ どちらかというとなっていないと思う

４ なっていないと思う

５ わからない

問１７×性別

回答しない 女性 男性

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１ 子育て支援の充実

２ 青少年健全育成の推進

３ こどもの教育の充実

４ 高齢者の生活支援の充実

５ 障がい者の生活支援の充実

６ まちの防災・防犯や住みやすさ

７ 環境や景観保全の充実

８ 住民同士の助け合いや地域交流の促進

９ 誰もが参加しやすい自治会・自治協議会運営

１０ 地域の担い手不足解消

1１ 伝統芸能や祭りの保存・継承

1２ 学校と地域の連携・協働体制の充実

1３ 地域課題への無関心

1４ 外国人市民との交流促進

15 産業や経済振興

16 健康やスポーツ振興の充実

17 大人の学習機会の充実

18 特に課題はない

19 わからない

２０ その他（ ）

問１８×性別

回答しない 女性 男性

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

１ 知識や教養を学ぶ講座

２ ものづくりなどの体験を伴う活動

３ 健康づくり・スポーツなどの体を動かす活動

４ フィールドワークやまち歩きなど、地域のことを知ること…

５ ゆったり対話ができ、人と人がつながる場や活動

６ 子育て世代の悩みや相談ができる活動

７ 地域のためのボランティア活動

８ こどもと大人が一緒に楽しめる活動

９ 地域課題やまちづくりに関することをじっくり話す場や…

1０地域と学校が一緒に行う活動

1１ その他（

問１9×性別

回答しない 女性 男性



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男性 女性 回答しない

63 75

124 123 1

67 93

29 47

男性 女性 回答しない

67 82

70 65 1

30 33 1

35 33

75 75 1

30 26

53 61

39 36

79 85

3 5

10 6

6 10

男性 女性 回答しない

46 69

38 65

38 63

22 23

40 52

24 34

10 20

問23×性別

１　自己の楽しみが目的だから

２　知識・技術が未熟だから

３　人間関係が煩わしい

４　必要な情報がなかなか入手できない

5　きっかけがつかめない

６　地域づくりに特に必要と思わないから

７　その他(　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　)

１　専門的な学習内容の充実

２　施設の利用手続きなどの簡素化

３　施設の利用時間の拡大（早朝、夜間など）

４　きめ細やかな相談事業の充実

５　学習内容を共有する機会や場の提供

６　学習グループ同士のネットワークづくり支援

７　資格の取得につながる講座の充実

８　オンライン講座等の学習機会の充実

９　活動のアドバイス・サポートをしてくれる仕組
み

10　その他（

11　特にない

12　わからない

１　思う

２　どちらかといえば思う

３　どちらかといえば思わない

４　思わない

問21×性別

問22×性別

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

１ 専門的な学習内容の充実

２ 施設の利用手続きなどの簡素化

３ 施設の利用時間の拡大（早朝、夜間など）

４ きめ細やかな相談事業の充実

５ 学習内容を共有する機会や場の提供

６ 学習グループ同士のネットワークづくり支援

７ 資格の取得につながる講座の充実

８ オンライン講座等の学習機会の充実

９ 活動のアドバイス・サポートをしてくれる仕組み

10 その他（

11 特にない

12 わからない

問22×性別

回答しない 女性 男性

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１ 自己の楽しみが目的だから

２ 知識・技術が未熟だから

３ 人間関係が煩わしい

４ 必要な情報がなかなか入手できない

5 きっかけがつかめない

６ 地域づくりに特に必要と思わないから

７ その他( )

問23×性別

回答しない 女性 男性

22.2

%
36.4

%

27.5

%

13.9%

女性

１ 思う

２ どちらかと

いえば思う

３ どちらかと

いえば思わな

い
４ 思わない

22.3

%
43.8

%

23.7

% 10.2%

男性

１ 思う

２ どちらかと

いえば思う

３ どちらかと

いえば思わな

い
４ 思わない



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男性 女性 回答しない

179 204 1

55 73

61 101 1

123 161

157 175

125 148

63 54 1

11 11

男性 女性 回答しない

154 217 1

141 193

102 113

133 173 1

118 132 1

13 18

男性 女性 回答しない

21 24

40 49 1

243 280

男性 女性 回答しない

4 1

55 69 1

15 16

１　「ウェルビーイング」という言葉を知っており、
説明ができる

２　「ウェルビーイング」という言葉は知っている
が、説明はできない

３　「ウェルビーイング」という言葉を知らない

問28×性別

１　参加したことがある

２　参加したことはない

３　わからない

問25×性別

１　研修会や講座事業による人材育成

２　学びの場をつくる人材の育成

３　社会教育の専門人材である社会教育士の育成

４　社会教育人材やコーディネーター人材の活躍
の場をつくる

５　行政による自治協議会や学校への社会教育人
材やコーディネーターの配置

６　その他(
)

問27×性別

問24×性別

１　人と人をつなぐコーディネーター人材

２　学校と地域をつなぐコーディネーター人材

３　ボランティアを主体的に行う人材

４　学びの場の企画づくりができる人材

５　地域活動のアドバイスができる人材

６　得意分野があり講師になれる人材

７　地域のこどもたちに関わる人材

８　その他(　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　)
0 50 100 150 200 250

１ 人と人をつなぐコーディネーター人材

２ 学校と地域をつなぐコーディネーター人材

３ ボランティアを主体的に行う人材

４ 学びの場の企画づくりができる人材

５ 地域活動のアドバイスができる人材

６ 得意分野があり講師になれる人材

７ 地域のこどもたちに関わる人材

８ その他( )

問24×性別

回答しない 女性 男性

0 50 100 150 200 250

１ 研修会や講座事業による人材育成

２ 学びの場をつくる人材の育成

３ 社会教育の専門人材である社会教育士の育成

４ 社会教育人材やコーディネーター人材の活躍の場をつく

る

５ 行政による自治協議会や学校への社会教育人材やコー

ディネーターの配置

６ その他( )

問25×性別

回答しない 女性 男性

0 50 100 150 200 250 300

１ 「ウェルビーイング」という言葉を知っており、説…

２ 「ウェルビーイング」という言葉は知っているが、…

３ 「ウェルビーイング」という言葉を知らない

問27×性別

回答しない 女性 男性

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１ 参加したことがある

２ 参加したことはない

３ わからない

問28×性別

回答しない 女性 男性



生涯学習に関するアンケート調査（クロス分析　性別）

男性 女性 回答しない

13 26

60 73

218 237 1

男性 女性 回答しない

2 2

68 100

6 8

男性 女性 回答しない

52 56

133 164 1

109 123

男性 女性 回答しない

14 10

160 184 1

13 18

１　「共生社会」という言葉を知っており、説明がで
きる

２　「共生社会」という言葉は知っているが、説明
はできない

３　「共生社会」という言葉を知らない

問34×性別

１　参加したことがある

２　参加したことはない

３　わからない

問30×性別

１　「こどもまんなか社会」という言葉を知ってお
り、説明ができる

２　「こどもまんなか社会」という言葉は知ってい
るが、説明はできない

３　「こどもまんなか社会」という言葉を知らない

問31×性別

１　参加したことがある

２　参加したことはない

３　わからない

問33×性別

0 50 100 150 200 250

１ 「こどもまんなか社会」という言葉を知っており、説明ができ

る

２ 「こどもまんなか社会」という言葉は知っているが、説明は

できない

３ 「こどもまんなか社会」という言葉を知らない

問30×性別

回答しない 女性 男性

0 20 40 60 80 100 120

１ 参加したことがある

２ 参加したことはない

３ わからない

問31×性別

回答しない 女性 男性

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

１ 「共生社会」という言葉を知っており、説明ができる

２ 「共生社会」という言葉は知っているが、説明はできない

３ 「共生社会」という言葉を知らない

問33×性別

回答しない 女性 男性

0 50 100 150 200

１ 参加したことがある

２ 参加したことはない

３ わからない

問34×性別

回答しない 女性 男性


